

短道速滑项目开赛

中国队错失混合接力奖牌



赛后,刘少昂(右)与队友张楚桐在一起。

记者 刘欣 摄

容,王欣然、公俐、孙龙、刘少昂出场,中国队获得了第一小组的第二名,成功晋级A组决赛。决赛中,中国队重新派出本届冬奥会开幕式中国体育代表团的旗手之一张楚桐,与公俐、孙龙、刘少昂联手出战。位于第二道的张楚桐不负众望,担任开棒的她在出发之后的第一个弯道过后便超越至领滑的位置。然而比赛进入中段,张楚桐第一次接棒之后在滑行过程中出现失误,脚下的一个趔趄导致她减速,东道主意大利队趁势反超至首位。此后降至第二位的中国队努力追赶,但孙龙再次出现滑行失误,中国队随之降至第四位。尽管最后一棒刘少昂奋力追赶,却未能完成超越,中国队最终收获第四名,遗憾无缘奖牌。

短道速滑项目开赛首日便有金牌产生,混合接力项目连续进行1/4决赛、半决赛和决赛的较量。1/4决赛中,中国队派出张楚桐、公俐、孙龙、林孝俊组成的阵容,最终以第三小组第二名身份顺利晋级。半决赛中国队调整阵

时队分获前三名。

此外在短道速滑项目昨天结束的两个单项比赛中,中国队出场的几位运动员都有着稳定的发挥。女子500米预赛,王欣然获得第三小组头名,张楚桐在第五小组排名第二,两人均以小组前两名身份直接晋级1/4决赛。老将范可新在第八小组获得第三名,以4个成绩较好的小组第三名身份跻身下一轮;男子1000米预赛,刘少昂在第三小组出场,他也是本届冬奥会首位亮相的天津运动员。1分26秒814,刘少昂以小组头名晋级1/4决赛。此外,在第七小组登场的林孝俊因对手犯规,被判进下一轮。孙龙在第八小组获得第二名,同样成功晋级1/4决赛。

米兰冬奥会第三日多项激战 多名中国选手取得突破

本报讯(记者 谢晨)在2026年米兰冬奥会第三比赛日中,除了谷爱凌在自由式滑雪女子坡面障碍技巧项目中斩获一枚银牌之外,中国队的运动员们还在其他多项决赛中拼出了佳绩。

在单板滑雪女子大跳台决赛中,首次参加冬奥会的中国19岁小将张小楠以144.50分获得第五名,日本选手村濑心树摘得金牌。“第三跳冲击1260转体,成功落地,对我来说是一个突破,是一种鼓励。”张小楠说,“第一次参加冬奥会就能进入到决赛,决赛中还可以正常发挥自己的水平,为自己感到开心。”

在跳台滑雪男子个人标准台决赛中,德国选手菲利普·雷蒙德以总分274.1分夺冠。宋祺

武以两轮总分237.2分获得第31名,这也是中国选手在冬奥会该项目中的最好成绩。其中第一轮,宋祺武跳出101米得到122.9分。“回到国家队这段时间,自己的心理状态、身体状态都得到了极大的提升,所以我觉得这一跳对我来说也算是一个释放吧。”宋祺武说,“两届奥运会只有我一个人参赛,显得有点孤独,我觉得中国男子跳台滑雪也在逐步靠近国际水平。如果有更多运动员一起并肩作战,会更好。”

速度滑冰女子1000米比赛中,荷兰选手莱尔丹在一场比赛“破纪录大战”中战胜队友科克,夺得个人首枚冬奥金牌,莱尔丹还以1分12秒31刷新该项目奥运纪

录。中国队的殷琦和韩梅分别获得第12名和第13名。

此外在花样滑冰赛场,中国队组合王诗玥/柳鑫宇在冰舞韵律舞比赛中得到64.76分,在总共23组选手中排名第21。根据规则,前20名晋级自由舞,他们距离排名第20的西班牙组合只差0.22分。“很多动作平时可以做出来,但比赛的时候,你太想做好,人却是紧绷的。”王诗玥说。柳鑫宇补充道:“奥运会跟所有比赛都不一样,会让你更兴奋,整个人更有表演欲,所以脚下可能会有点晃。有国家和协会的支持,加上我们自己的努力,能让我们4个项目齐聚在冬奥会,能踏上团体赛赛场,我觉得我们不辱使命。”

WTA1000多哈站女单首轮
郑钦文强势复出

本报讯(记者 苏娅辉)千呼万唤始出来,备受关注的郑钦文终于伤愈复出,在2026WTA(女子网球选手协会)1000多哈站女单首轮迎来新赛季首秀。面对前澳网冠军肯宁,郑钦文轰出惊人的20记Ace球(发球直接得分且对手未触球),以4比6、6比1、6比2逆转赢得开门红。

去年温网后郑钦文接受手肘手术治疗,在中网短暂复出后再度伤退。之后,她一直在积极康复中,也曾数次想要重返赛场,最终都由于尚未痊愈而不得不推迟。等待复出的日子是漫长而艰难的,她承受着身体和心理的双重煎熬。“中网时,我的手肘仍然无法完全伸直或弯曲。有一瞬间我甚至觉得,它可能会一直这样下去,我可能永远都无法像弯左臂那样弯曲右臂。”对于郑钦文来说,那是充满恐惧的晦暗时刻。“我当时祈祷着,希望我的手肘能恢复正常。我没有为赢得比赛祈祷,我只为拥有一个正常的手肘而祈祷。”

郑钦文透露,直到今年澳网时,她的发球速度只能达到140至150公里/小时,她非常焦虑和担心。久疏战阵也让她承受着巨大的心理落差,“比赛至少能通过输赢给你反馈,知道哪里需要改进,一直训练却得不到这种反馈。”澳网期间,她特意安装了大小两块屏幕,同时播放男子和女子比赛,重点关注萨巴伦卡、莱巴金娜、辛纳、德约科维奇、阿尔卡拉斯的比赛,从中学经验汲取灵感。如今重返赛场首秀对阵肯宁,郑钦文全场20记Ace球,不仅展示了发球能力的提升,更意味着她的肘部功能已恢复到可以支撑高强度发球动作。“我想以非常强势的状态回归,很高兴能在第一场比赛做到这一点。”郑钦文说。

排超联赛赛季中期升降赛落幕 三支B级队伍成功“冲A”

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季中国排球超级联赛赛季中期升降赛昨晚落幕,在女排与男排联赛总计4组升降赛对决中,浙江女排、福建男排、江苏男排3支B级球队成功获得A级季后赛参赛资格。而常规赛阶段还在参与A级比赛的队伍中,仅有河南女排成功保级。

在昨晚上演的两场女排升降赛中,首回合客场3比1获胜的浙江女排回到主场,以3比0(25比8、25比23、25比21)再胜辽宁女排,从而以两回合总比分2比0横扫对手,成功升入A级联赛。另一组对决中,河南女排昨晚客场以3比0(25比16、25比20、25比20)再次击败广东深圳女排,两回合连胜6局以总比分2比0胜出。河南女排也成为本赛季排超联赛赛季中期升降赛唯一保级的A级球队,她们在季后赛阶段也将与天津渤海银行女排同组。

此外在男排升降赛中,两组对决均战至了“金局”加赛,而且最终都是以2分之差分出胜负。B级联赛常规赛头名福建男排在“金局”中以16比14险胜辽宁男排,成功升入A级联赛,季后赛阶段也将与天津食品集团男排同组竞争。另一组对阵中,B级联赛常规赛第二名江苏男排在“金局”加赛中以15比13惊险击败浙江男排,同样成功升入A级联赛。

季后赛降入B级联赛的辽宁男、女排以及浙江男排,在赛季末还有重返A级联赛的机会。在赛季末的升降赛中,B级联赛头名将客场挑战A级联赛第八名,这一场比赛的胜者将获得下赛季A级联赛的参赛资格。